
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Buko 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.09.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Winkel 8, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 Gemeinderat 
Herr Wilfried Hentschel ab 19:25 Uhr 
Herr Toni Hörnicke  
Herr Günter Lorke  
Herr Lothar Mahlo  
Frau Birgit Stolz  
Herr Olaf Walter ab 19:40 Uhr 
 
 

Es fehlten: 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Ta-
gesordnung 

  
Die Bürgermeisterin eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden 
Gemeinderäte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von 
den anwesenden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesen-
heit stellte die Bürgermeisterin die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
fest. Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesord-
nungspunkten dieser Sitzung 

  
Die Bürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-
bot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
13.09.2007 

  
Im TOP 6, S. 3, 2. Absatz im 1. Punkt  will der GR das Nebengebäude prü-
fen ,das Obergeschoss ist zu streichen. Nachfolgend ist „1 Fenster“ zu 
ergänzen. 
 
Die Niederschrift wird mit der o.g. Änderung einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Be-
schlüsse aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunden entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
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 6. Entgeltverordnung für die Anmietung des gemeindeeigenen Veran-
staltungsraumes der Gemeinde Buko 
Vorlage: BUK-BV-063/2007 

  
Innerhalb der Diskussion gab die Bürgermeisterin zu bedenken, dass die 
lfd. Kosten (Kauf von notwendigen Reinigungsmitteln, Handtücher ect., 
Heizungs-, Strom- und Wasserkosten) durch die Einnahmen aus dieser 
Entgeltverordnung abzudecken sind. Die Gemeinde muss jedoch kosten-
deckend arbeiten, Gewinn darf nicht erwirtschaftet werden. 
Die GR einigten sich darauf, für die Vermietung 40 €/Tag und für Beschä-
digungen von Gebrauchsgegenständen 2 €/Stück als Entgelt zu erheben. 
 
Die Entgeltverordnung wurde einstimmig bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 7. 1. Nachtragshaushalt 2007 
Vorlage: BUK-BV-064/2007 

  
Die Bürgermeisterin erklärte, dass der vorliegende Nachtragshaushalt be-
reits im GR besprochen wurde. 
 
19:25 Uhr – GR Hentschel erscheint zur Sitzung. 
 
Auf Anfrage von GR Mahlo informierte die Bürgermeisterin zum Stand der 
Schulden, jährliche Tilgung und Zinszahlungen. In der Gemeinde Buko 
liegt die Pro/Kopf-Verschuldung bei 969 €.  
 
Die BV-064/2007 zum Nachtragshaushalt wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Die Bürgermeisterin informiert: 
 

 Für die Außenanlagen des Nebengebäudes der Flämingstube sind 
Fördermittel zu beantragen. 
Bis zum 20. Oktober ist zu erfassen, was in den Antrag aufgenommen 
werden soll. 
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Vorschläge: 
1 Fenster, 6 Türen, Ausbesserung Mauerwerk, Zufahrt, Torpfeiler (Köp-
fe), Abriss von Garage und Schuppen, Erdausgleich, Pflaster für Grill-
platz und Pumpe, Beleuchtung, Sitzgelegenheiten, 1 Spielgerät 
 
Die vorgesehene Bepflanzung mit 2 Bäumen (1 Kastanie, 1 Buche je 
150 €) soll noch im Haushaltsjahr 2007 erfolgen. 
 

 Ein Angebot für die Instandsetzung des Denkmals liegt vor und ist für 
2008 vorzusehen. 
 

 Das Grundstück im Winkel (ehem. Kilz), verwahrlost, Ordnung muss 
dringend geschaffen werden. Frau Breternitz, treuhänderische Verwal-
terin, ist anzuschreiben. Das Ordnungsamt wird beauftragt. 
 

 Gebietsreform 
Mit Frau Berlin soll für Oktober/November 2007 ein Termin für ein Ar-
beitsgespräch vereinbart werden. 
Die Bürgermeister berichtet von einem Schreiben des Bürgermeisters 
von Mühlanger, Herrn Jaskowiak zur Thematik. 
Die GR bitten um ein aktuelles Muster des Gebietsänderungsvertrages 
für Buko. 

 
19:40 Uhr – GR Walter erscheint zur Sitzung. 
 
Anfragen der Gemeinderäte: 
 

 Grundstück Kuhles 
Ständig parken KfZ vor dem Grundstück. An dieser Stelle ist Parkver-
bot, die KfZ haben an der Stelle nichts zu suchen. Das Ordnungsamt 
war bereits 2 mal vor Ort. Die Situation ist nach wie vor prekär. Es be-
steht weiterhin Handlungsbedarf für das Ordnungsamt.  
 
Weiterhin läuft der Hund außerhalb des Grundstückes frei herum. Da 
sich auf Anfrage niemand für den Hund verantwortlich zeigt, ist festzu-
stellen, wer die Hundesteuer bezahlt, um diesen dann zur Verantwor-
tung zu ziehen. In Frage kämen Doreen Kuhles, Monika Kuhles oder 
Herrmann Schulze. 
 

 Feuerwehrraum 
Der Raum soll an die FFw übergeben werden. Da Feuchtigkeit (bereits 
Schimmel sichtbar) in den Wänden zu verzeichnen ist, muss der Raum 
ausgeräumt werden. Es ist beim Wehrleiter zu erfragen, was noch vom 
Inventar benötigt wird. Der Rest soll dann entsorgt werden. Herr 
Braunsdorf ist zu befragen, ob er den Computer zurück haben möchte. 
Eine Wasserleiste ist an der Tür anzubringen. GR Mahlo wird mit Herrn 
Jürgen Schröter Kontakt aufnehmen. 
Ein Heizkörper müsste eingebaut werden. Zunächst ist jedoch erst 
einmal zu klären, wie die FFw den Raum nutzen will. 
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 Die Pokale vom Sportverein “Frisch auf Buko“ sind derzeit in der Gast-
stätte abstellt. Stehen jedoch nur im Schrank. Auf Anfrage erklärte die 
Bürgermeisterin jedoch, dass die Pokale nicht in dem Raum, der für 
Feierlichkeiten vermietet werden soll, Platz finden. Im hinteren Bereich 
befindet sich noch ein kleiner Raum, in dem dann auch eine Vitrine da-
für aufgestellt werden könnte.  
GR Walter berichtet von einer Bürgeranfrage, ob ein Nutzungskonzept 
für die Flämingstube vorhanden ist.  
 

 Kirche – Friedhof 
Es wurde angefragt, ob die Anlage einer „Grünen Wiese“ auch auf dem 
Friedhof in Buko möglich ist. 
GR Hentschel berichtet, dass es in 2 Gemeinden bereits eine grüne 
Wiese gibt. Da es in Buko bisher noch keinen solchen Fall gegeben 
hat, hat man sich im Gemeindekirchenrat dazu noch nicht verständigt. 
Es handele sich hierbei eher um eine spontane Angelegenheit.  

 
Die Bürgermeisterin schloss die öffentliche Sitzung um 20:20 Uhr. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.10.2007 
 
 
 
 
 
  Keck       Schrödter 
Bürgermeisterin     Protokollantin 
 


